
 

 

 

 

COMUNE DI CASALE CORTE CERRO 
Provincia del Verbano Cusio Ossola 

 

 

 

COPIA 

           N.            Reg. 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA  GIUNTA COMUNALE 
 

N.    27 
del 17/02/2010 

 
 
OGGETTO: AUTORIZZAZIONE   ALLA  SISTEMAZIONE  PAVIMENTAZIONE  TRATTO  DI 
STRADA VICINALE CASALE-QUAGGIONE. 
 
L’anno  duemiladieci, addì  diciassette, del mese di  febbraio, alle ore  16 e minuti  50,  
convocata nei modi prescritti, la Giunta Comunale si è riunita nella Sala delle adunanze 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 

PIZZI Claudio  SINDACO   X  

RICHETTI Grazia  VICESINDACO   X  

FOTI Pietro  ASSESSORE   X  

GIULIANO Ivano  ASSESSORE   X  

NACCA  Lorenzo Biagio  ASSESSORE   X  

FERRARIS Carletto  ASSESSORE   X  

Totale   6  

 
Partecipa il Segretario Comunale OBERTINI Dott.ssa Antonella il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor PIZZI Claudio  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 



 

 

DGC n. 27 del 17/02/2010 
 

Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49, comma 1 del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. n. 267 del 18.8.2000, il 
Responsabile dei Servizi Tecnici in ordine alla regolarità tecnica del presente atto ha espresso: Parere 
favorevole.    

 IL RESPONSABILE DEI SERVIZI TECNICI  
         F.to Valentino Valentini 

 

 

 
Su richiesta dell’Amministrazione, il Segretario Comunale esprime parere favorevole di legittimità del 
presente atto ai sensi dell’art. 97 comma 2 del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. n. 267 del 18.8.2000. 

Il Segretario Comunale 
 F.to Antonella Obertini 

 

 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Vista la deliberazione G.C. n. 43 del 11.3.2009, con la quale i sig.ri Sartoris Giorgio e Rutto 

Laura sono stati autorizzati alla sistemazione di un tratto di strada comunale posta a margine 
dell’abitato di Casale Corte Cerro, denominata strada vicinale Casale – Quaggione; 

 
Dato atto che nel tratto iniziale di detta vicinale, all’incrocio con la strada proveniente da via 

Valleggia, vi è un restringimento della pavimentazione che non permette il passaggio dei piccoli 
mezzi agricoli adibiti alla manutenzione dei fondi, e ciò a causa della modalità di innesto delle 
strade in questione; 

 
Preso atto della disponibilità espressa dai sig.ri  Sartoris Giorgio e Rutto Laura di 

intervenire a proprie spese sul tratto in questione per risolvere detto problema di transito; 
 
Preso altresì atto del sopralluogo esperito dall’Ufficio Tecnico Comunale, attraverso il quale 

è stato valutato che tra le soluzioni tecniche presentate a firma del geom. Pierluigi Motetta, risulta 
maggiormente agevole per il transito pedonale quella con previsione di formazione di scalini con 
alzate non superiori a cm. 16 ed alzate piane; 

 
Ritenuto l’intervento di modifica del sedime stradale pubblico necessario e di utilità pubblica 

al fine di dare la possibilità al passaggio di mezzi agricoli per consentire la coltivazione e la 
manutenzione dei fondi nelle zone soprastanti l’abitato di Casale Corte Cerro; 

 
Dato atto che ogni onere relativo all’intervento è posto a carico dei sig.ri Sartoris Giorgio e 

Rutto Laura; 
 
Ravvisata la necessità di adottare apposito atto di autorizzazione ad intervenire sul sedime 

pubblico della strada comunale; 
 

Preso atto del parere espresso in ordine alla legittimità ai sensi dell’art. 97 comma 2, ed alla 
regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267 del 
18.08.2000; 

 Con voti unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge 
 
 

 



 

 

DELIBERA 
 

 

1) di autorizzare i sig.ri Sartoris Giorgio e Rutto Laura ad eseguire i lavori di modifica del 
sedime stradale lungo il primo tratto della strada vicinale Casale – Quaggione, nel punto di 
confluenza con la strada proveniente da via Valleggia, secondo le indicazioni fornite negli 
elaborati presentati dai richiedenti a firma del geom. Pierluigi Motetta; 

 

2) di prescrivere che per l’intervento in questione si dovrà riutilizzare l’attuale materiale e 
comunque la pavimentazione dovrà essere eseguita in pietra di tipo locale secondo la 
tipologia tradizionale; 

 

3) di dare atto che i lavori rientrano tra opere di urbanizzazione primaria e di pubblica utilità, e 
che pertanto, ai sensi dell’art. 7 del D.P.R. 6.6.2001 n. 380, la presente deliberazione della 
Giunta Comunale sostituisce il rilascio di permesso di costruire; 

 

4) di dare atto che i lavori saranno posti a totale carico dei sig.ri Sartoris Giorgio e Rutto 
Laura; 

 

5) di autorizzare il passaggio dei soli mezzi agricoli di ridotte dimensioni, necessari alla 
conduzione dei fondi ed alla manutenzione degli immobili; 

 

6) di stabilire che i lavori dovranno essere eseguiti sotto la supervisione dell’Ufficio Tecnico 
Comunale, il quale potrà fornire ulteriori indicazioni sulle modalità di esecuzione degli 
stessi; 

 

7) di comunicare la presente deliberazione ai Capi Gruppo Consiliari, contemporaneamente 
all’affissione all’Albo Pretorio, ai sensi dell’art. 125 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 
267/2000; 

 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 
IL SINDACO 

F.to PIZZI Claudio 
 

L'ASSESSORE 
F.to RICHETTI Grazia 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to OBERTINI Dott.ssa Antonella 

 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio il 25/02/2010 
e vi rimarrà per i 15 giorni successivi e consecutivi ai sensi e per gli effetti dell’art. 124 comma 
1 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs.n.267 del 18.8.2000. 
Casale Corte Cerro, 25/02/2010 

 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to OBERTINI Dott.ssa Antonella 

 
 
 

 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Casale Corte Cerro, 25/02/2010 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
           ( F.to OBERTINI Dott.ssa Antonella) 

 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

EX ART.134 COMMA 3 DEL T.U.E.L. APPROVATO CON D.LGS.N.267 DEL 18.8.2000 
 
 Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 
dopo il decimo giorno dalla data di pubblicazione. 
 
                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 

 


